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തിരുവനന്തപുരം     �ില്ലാതല     �ി  .  എസ്  .  റ്റി     ടെPസിലിജേറ്റഷന്‍     കമ്മറ്റി   ടെസ!്റ്റംബര്‍  -  2023  
ജേയാഗ ന�!�ി ക്രമങ്ങളും തീരുമാനങ്ങളും

എല്ലാ  മാസവും  ന�ത്തിവരാറുളള  തിരുവനന്തപുരം  �ില്ലാതല  �ി.എസ്.�ി.  ടെPസിലിജേറ്റഷന്‍
കമ്മറ്റിയുടെ� 2023  ടെസ!്റ്റംബര്‍ - മാസടെത്ത ജേയാഗ ന�!�ികള്‍ 13-09-2023 -ാാം തീയതി  3.35 PM  ന് �ാക്സ്
ടെ!യര്‍         സര്‍വ്വീസസ്  ,ജേ�ായിന്റ് കമ്മീഷണറുടെ� കാര്യാലയത്തിടെല ജേകാണ്‍Pറന്‍സ് ഹാളില്‍ വച്ച്  
ജേ�ായിന്റ് കമ്മീഷണര്‍ ശ്രീമതി. സുല� ടെ�. എസ്സ് ടെന്റ അധ്യക്ഷതയില്‍ ന�ത്തുകയുണ്ടായി.

പ്രസ്തുത ജേയാഗത്തില്‍  വകുപ്പുതലത്തിലും വ്യാ!ാരി ,  �ി.  എസ്.  �ി  പ്രാക്ടീഷണര്‍മാരുടെ� സംഘ�നാ
തലത്തിലുമുളള, താടെr !റയുന്ന പ്രതിനിധികള്‍ !ടെtടുത്തു. 
�ി എസ്  .  �ി വകുപ്പ് പ്രതിനിധികള്‍  
1) ശ്രീ.അ�ില്‍ കുമാര്‍ - ജേwറ്റ് �ാക്സ് ഓPീസര്‍, ടെടെസബ൪ ജേPാറ൯സിക് ടെസല്‍, തിരുവനന്തപുരം
2) ശ്രീ.വിജേനാദ് വി എസ്- അസിwന്‍റ് ജേwറ്റ് �ാക്സ് ഒാPീസര്‍, എന്‍ജേPാഴ്സ്ടെമന്‍റ് വിംഗ്, തിരുവനന്തപുരം
വ്യാ!ാരി  ,   പ്രാക്ടീഷണര്‍   ,   സംഘ�ന പ്രതിനിധികള്‍  
  1) ശ്രീ. ജേ~ാ: ജേപ്രം കുമാര്‍.എം - ദി ജേകരള ജേwറ്റ് സ്മാള്‍ ഇന്‍~സ്ട്രീസ് അജേസാസിജേയഷന്‍
2) ശ്രീ. S.വി�യന്‍ ആചാരി -    ജേകരള �ാക്സ് പ്രാക്ടീഷജേണഴ്സ് അജേസാസിജേയഷന്‍
3) ശ്രീ. വൈവ. വി�യന്‍ - ജേകരള വ്യാ!ാരി വ്യവസായി ഏജേകാ!ന സമിതി
4) ശ്രീ. മജേഹഷ് തയ്യൂര്‍ - ആള്‍ ജേകരള �ാക്സ് പ്രാക്ടീഷജേണഴ്സ് അജേസാസിജേയഷന്‍

ജേയാഗ  ന�!�ി  ക്രമങ്ങളുടെ� ഭാഗമായി ,  ജേയാഗത്തില്‍ !ടെtടുത്ത ,  �ില്ലാ  തലത്തില്‍ വകുപ്പിടെന
പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ഉജേദ്യാഗസ്ഥടെരയും  വ്യാ!ാരികളുടെ�യും  പ്രാക്ടീഷണര്‍മാരുടെ�യും  പ്രതിനിധികജേളയും
ജേ�ായിന്റ് കമ്മീഷണര്‍ , �ാക്സ്ടെ!യര്‍ സര്‍വ്വീസസ് ജേയാഗത്തിജേലക്ക് സ്വാഗതം ടെചയ്തു. തു�൪ന്ന്, മുന്‍മാസടെത്ത
ജേയാഗത്തില്‍ ടെടെകടെക്കാണ്ട തീരുമാനങ്ങജേളയും  ന�!�ികജേളയുംക്കുറിച്ച്  മിനി �്സ്  പ്രകാരം
വിശദീകരിക്കുകയുണ്ടായി. 26.08.2023-ല്‍ പുതിയ notification  ടെന കുറിച്ച് ന�ത്തിയ ഓണ്‍ടെടെലന്‍ ക്ലാസിടെന്‍റ
ബാക്കി ഭാഗങ്ങള്‍   ഉള്‍ടെപ്പടുത്തിയ ഓണ്‍ടെടെലന്‍ ക്ലാസ്സ്  21.09.2023  വ്യാrാr്ച്ച 2.30 PM  ന്  ന�ത്താടെമന്ന്
ജേയാഗത്തില്‍ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി.
ഗവണ്‍ടെമന്‍റ്  ജേകാണ്‍ട്രാക്ടര്‍മാര്‍ക്ക്,  GST  നിയമത്തിടെല Time of  Supply  അനുസരിച്ച് റിജേ�ണുകള്‍ Pയല്‍
ടെചജേ�ണ്ടി  വരുന്നതിനാല്‍ യഥാസമയം  Payment  ഗവണ്‍ടെമന്‍റില്‍ നിന്നും  ലഭിക്കാത്തിനാല്‍ ഉണ്ടാകുന്ന
ബുദ്ധിമുട്ടുകടെളക്കുറിച്ച് വ്യാ!ാരി  പ്രതിനിധികള്‍ ജേയാഗത്തില്‍ അവരുടെ� ആശtകള്‍ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി .
കൂ�ാടെത അ�ിക്ക�ി  ഉണ്ടാകുന്ന GST  നിയമത്തിടെല മാറ്റങ്ങള്‍ വ്യാ!ാരികള്‍ക്കുണ്ടാക്കുന്ന പ്രാജേയാഗിക
ബുദ്ധിമുട്ടുകടെളക്കുറിച്ചും ജേയാഗത്തില്‍ ചര്‍ച്ച ടെച�ടെപ്പട്ടു.

GST  Enforcement  പ്രവര്‍ത്തനങ്ങളുടെ� ഭാഗമായി  വ്യാ!ാരി  സമൂഹത്തില്‍ നിന്നും  എടെന്തtിലും
ബുദ്ധിമുട്ടുകള്‍ ഉജേദ്യാഗസ്ഥര്‍ക്ക്  ഉണ്ടാകുന്നുജേണ്ടാ  എന്ന്  ജേകരള  വ്യാ!ാരി  വ്യവസായി  ഏജേകാ!ന  സമിതി



പ്രതിനിധിയായ ശ്രീ  ടെടെവ വി�യന്‍ ആരായുകയും  അത്തരം  സാഹചര്യങ്ങള്‍ തിരുവനന്തപുരം  �ില്ലയില്‍
Report ടെച�ടെപ്പ�ി�ില്ല എന്ന്  Enforcement wing പ്രതിനിധി അറിയിക്കുകയുണ്ടായി.

ര�ിജേസ്ട്രഷന്‍ എടുക്കാത്ത  വ്യാ!ാരികളുടെ� എണ്ണം  വര്‍ദ്ധിച്ചുവരികയാടെണന്നും  ഇത്തരത്തിലുളള
വ്യാ!ാരികള്‍ മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളില്‍ നിന്നും ടെകാണ്ട് വന്ന് (ബീ~ി, സിഗരറ്റ്)  വില കുറച്ച ്ബില്ലില്ലാടെതയാണ്
വില്‍പ്പന ന�ത്തുന്നടെതന്നും ഉളള അഭിപ്രായമുണ്ടായി.  ഇത്  പ്രധാനമായും ര�ിജേസ്ട്രഷന്‍  എടുത്ത് ശരിയായ

രീതിയില്‍ കച്ചവ�ം  ന�ത്തുന്നവര്‍ക്ക്  ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട് .     ര�ിജേസ്ട്രഷന്‍  !രിധി  കrിഞ്ഞിട്ടും
ര�ിജേസ്ട്രഷന്‍ ഇല്ലാടെത കച്ചവ�ം ന�ത്തുന്നവര്‍ടെക്കതിടെര GST  വകുപ്പുും ന�!�ിടെയടുക്കണടെമന്ന്  ശ്രീ
വി�യന്‍ ആചാരി ആവശ്യടെപ്പട്ടു.

സ്വര്‍ണ്ണത്തിന് ഇ ജേവ ബില്ല്  ഏര്‍ടെപ്പടുത്തിയതുമായി ബന്ധടെപ്പ� ചര്‍ച്ചയില്‍ താടെrപ്പറയുന്ന
നിയമവശങ്ങള്‍ വ്യാ!ാരികടെള ജേബാധവല്‍ക്കരിക്കുകയുണ്ടായി .  സ്വര്‍ണ്ണത്തിന് രണ്ട് ലക്ഷം രൂ!യ്ക്ക്

മുകളിലുളള transaction നുകള്‍ ന�ത്തുജേ«ാള്‍  E-way bill ന�പ്പാക്കിയതില്‍ സ്വര്‍ണ്ണ വ്യാ!ാരികളുടെ�

പ്രതികരണം ജേയാഗത്തില്‍ !ടെtടുത്ത പ്രതിനിധികള്‍ ആരായുകയുണ്ടായി .  സ്വര്‍ണ്ണ വ്യാ!ാരികളില്‍

നിന്നും നല്ല പ്രതികരണം മാത്രമാണുളളടെതന്ന് അറിയിക്കുകയുണ്ടായി .  നിര്‍മ്മാണത്തിനായി  !rയ

സ്വര്‍ണ്ണം ടെകാണ്ട് ജേ!ാകുജേ«ാഴും നിര്‍മ്മിച്ച് ആഭരണമായി മ�ക്കിടെക്കാണ്ട് വരുജേ«ാഴും  Hallmarking

നു ടെകാണ്ട് ജേ!ാകുജേ«ാഴും  Delivery Chellan-ഉം  E-way bill  ഉം ആവശ്യമാണ്.  എന്നാല്‍ B2 B

purchase നും Interstate purchase നും (രണ്ട് ലക്ഷത്തിന് മുകളില്‍ മൂല്യമുടെണ്ടtില്‍ ) Invoice ഉം  E-

way  bill  ഉം   ഉണ്ടായിരിക്കണം.  സ്വര്‍ണ്ണം  ടെകാണ്ട്  വരുന്ന വാഹനത്തിടെന്‍റ  ന«ര്‍ disclose

ടെചയ്യുന്നത്  ടെസക്യൂരിറ്റി  പ്രശ്നങ്ങള്‍ക്ക്  ഇ �  വരുത്തുടെമന്നതിനാല്‍,  സ്വര്‍ണ്ണത്തിടെന്‍റ  ചരക്ക്  നീക്കം

ന�ക്കുജേ«ാള്‍ E- way bill-ല്‍ വാഹനത്തിടെന്‍റ   details ഉള്‍ടെപ്പടുത്തുന്ന Part B പൂരിപ്പിജേക്കണ്ടതില്ല.

ടെടെ�ല്‍സ്  മര്‍ച്ചന്‍റ്സ്  അജേസാസിജേയഷന്‍ പ്രതിനിധിയായ ശ്രീ  ജേരാഹിത്  നായര്‍ മുന്‍കൂ�ി

ത�ാറാക്കി തന്നിരുന്ന ജേചാദ്യം അജേ²ഹത്തിടെന്‍റ അസാന്നിദ്ധ്യത്തിലും ചര്‍ച്ച ടെച�ടെപ്പട്ടു .  ടെടെ�ല്‍സ്

വ്യാ!ാരികള്‍ക്ക്  അവരുടെ� ഉല്‍പ്പന്നം  transport  ടെചയ്യുജേ«ാള്‍ കുടെറഭാഗം  damage  സംഭവിക്കുന്ന

സാഹചര്യം നിലവിലുണ്ട്.  അത്തരത്തില്‍ സംഭവിക്കുജേ«ാള്‍ ആയതുമായി ബന്ധടെപ്പ� ITC reverse

ടെച�ണടെമന്നത് ഇത്തരം വ്യാ!ാരികള്‍ക്ക് വളടെരയധികം ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നതായി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇത്തരം  സാഹചര്യത്തില്‍,  നഷ്ടം  വന്നിട്ടുളള  സാധനങ്ങള്‍ക്ക്  തുല്യമായ  തുകയുടെ� invoice

supplier ക്ക്   issue  ടെചയ്ത്  ഇത്തരത്തിലുളള  material  ,  loss  ജേwാക്കിലും  സാ«ത്തികമായും

adjust ടെചയ്യുവാനുതകുന്ന തരത്തിലുളള ഒരു നിയമനിര്‍മ്മാണം ന�ത്തുന്നതിനുളള ന�!�ിക്കു ജേവണ്ട

ശൂ!ാര്‍ശകള്‍ നല്‍കണടെമന്ന് ജേമല്‍സംഘ�നയ്ക്ക് ജേവണ്ടി പ്രതിനിധി ആവശ്യമുന്നയിച്ചു. ഈ
വിഷയത്തില്‍  വ്യാ!ാരികള്‍ ജേകടു!ാ�്  വന്ന സാധനങ്ങള്‍ ടെക്ര ~ിറ്റ്  ജേനാ�്  issue  ടെചയ്തുടെകാണ്ട്
മ�ക്കിടെയടുക്കുന്ന process  മാത്രജേമ  നിലവില്‍ ന�പ്പിലാക്കുവാന്‍   സാധിക്കുകയുള്ളൂ .    ഇവിടെ�  supplier
ഇതുമായി  സഹകരിക്കാത്ത  സാഹചര്യത്തില്‍ 



Section 17(5)  ബാധകമാകും.   Section 17(5)  ടെന്‍റ !രിധിയില്‍ ടെകാണ്ട്  വന്നിട്ടുളള  എല്ലാവിധ നിയമങ്ങളും ,
reversal  ടെച�ാത്ത സാഹചര്യത്തില്‍ ദുരു!ജേയാഗം ടെച�ടെപ്പടുവാന്‍ സാദ്ധ്യതയുളളവയാണ് .  ആയതിനാല്‍,
നിയമപ്രകാരമുളള  ന�!�ിക്രമങ്ങള്‍ !ാലിച്ചു ജേവണം  ഈ  സാഹചര്യം  !രിഗണിജേക്കണ്ടടെതന്ന്  ജേ�ായിന്‍റ്
കമ്മീഷണര്‍ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി.

4.20 PM  ന്  ജേയാഗ  ന�!�ികള്‍  പൂര്‍ത്തിയാക്കി,  ജേയാഗത്തില്‍  !ടെtടുത്തവര്‍ക്ക്  നന്ദി
ജേരഖടെപ്പടുത്തിടെക്കാണ്ട് ജേ�ായിന്റ് കമ്മീഷണര്‍ ജേയാഗം അവസാനിച്ചതായി പ്രഖ്യാ!ിച്ചു.

                                                          ഒപ്പ്ഒപ്പ്/-/-
                                                                                                                                                                              സംസ്ഥാന നികുതി സംസ്ഥാന നികുതി ജേ�ായിന്റ്ജേ�ായിന്റ് കമ്മീഷണര്‍ കമ്മീഷണര്‍

                                                                                              �ാക്സ് ടെ!യ൪ സ൪വ്വീസസ്�ാക്സ് ടെ!യ൪ സ൪വ്വീസസ്
                                                                                                            തിരുവനന്തപുരംതിരുവനന്തപുരം

!കര്‍പ്പ്!കര്‍പ്പ്::

കമ്മീഷണര്‍കമ്മീഷണര്‍, , സംസ്ഥാന ചരക്ക് ജേസവന നികുതി വകുപ്പ്സംസ്ഥാന ചരക്ക് ജേസവന നികുതി വകുപ്പ്

അ~ീ ഷണല്‍ കമ്മീഷണര്‍ സംസ്ഥാന ചരക്ക് ജേസവന നികുതി വകുപ്പ്അ~ീ ഷണല്‍ കമ്മീഷണര്‍ സംസ്ഥാന ചരക്ക് ജേസവന നികുതി വകുപ്പ്..

1) ശ്രീ.അ�ില്‍ കുമാര്‍ - ജേwറ്റ് �ാക്സ് ഓPീസര്‍, ടെടെസബ൪ ജേPാറ൯സിക് ടെസല്‍, തിരുവനന്തപുരം
2) ശ്രീ.വിജേനാദ് വി എസ്- അസിwന്‍റ് ജേwറ്റ് �ാക്സ് ഒാPീസര്‍, എന്‍ജേPാഴ്സ്ടെമന്‍റ് വിംഗ്, തിരുവനന്തപുരം
3) ശ്രീ. ജേ~ാ: ജേപ്രം കുമാര്‍.എം - ദി ജേകരള ജേwറ്റ് സ്മാള്‍ ഇന്‍~സ്ട്രീസ് അജേസാസിജേയഷന്‍
4) ശ്രീ. S.വി�യന്‍ ആചാരി -    ജേകരള �ാക്സ് പ്രാക്ടീഷജേണഴ്സ് അജേസാസിജേയഷന്‍
5) ശ്രീ. വൈവ. വി�യന്‍ - ജേകരള വ്യാ!ാരി വ്യവസായി ഏജേകാ!ന സമിതി
6) 6) ശ്രീശ്രീ. . മജേഹഷ് തയ്യൂര്‍ മജേഹഷ് തയ്യൂര്‍ - - ആള്‍ ജേകരള �ാക്സ് പ്രാക്ടീഷജേണഴ്സ് അജേസാസിജേയഷന്‍ആള്‍ ജേകരള �ാക്സ് പ്രാക്ടീഷജേണഴ്സ് അജേസാസിജേയഷന്‍


